

武漢肺炎確診個案大廈衛生

近日武漢肺炎疫情嚴重，灣仔區多幢大廈發現確診個案，我們連日來接到許多居民，尤其來自確診個案同幢大廈住戶的查詢，表示衛生署延誤公佈確診個案大廈的資訊，而且政府未有為居民妥善跟進後續，如在大廈中進行徹底的消毒、以及檢查渠管的安全。我們收到的查詢當中，許多居民情緒甚為激動。

我們希望食環署為確診個案大廈內的公共地方進行徹底的消毒及清潔；屋宇署為確診個案大廈的渠管進行安全檢查。

我們得悉食環署已為兩幢確診個案大廈外的公共地方進行清潔，但是大廈內公共地方的衛生情況更令人憂慮，對居民的威脅更為顯著；同時亦更迫切地需要專業的消毒和清潔。另外，大廈的渠管安全亦令人擔心，以中匯大樓為例，大廈中多為劏房，一層三戶單位每每劏至一層九戶，當中渠管的安裝及改道可能加速病毒傳播、甚至引起大廈疫情爆發，對居民的健康構成極大的威脅。

保持確診個案大廈環境乾淨以及渠管安全，不但保障了大廈居民的安全，同時亦有助預防大廈之中的交叉感染，以控制疫情，減低社區爆發的風險，最終更能保障灣仔居民以及全港市民的安全。

我們明白食環署及屋宇署通常並不會為私人樓宇提供以上服務。然而，疫情嚴峻，在非常時期之下，我們期待政府部門以居民生命安全為先，為居民健康、控制疫情盡力提供協助。

我們深信這亦是廣大香港市民的期望，盼食環署和屋宇署，派員出席 2 月 18 日區議會會議商討。

此致
灣仔區議會主席
灣仔區議會第二次特別大會

提交人：羅偉珊、麥景星

二零二零年二月十五日